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Tárgy: Propagandabizottság létrehozása 
és működésének elvei

A fegyveres erők harckészültségének - személyi állományának 
és a harci technikának, a katonai titkoknak - egyre magasabb 
követelményeket támasztó preventív védelme céljából tovább 
kell szélesíteni és növelni tömegbázisunkat. Valamennyi állo­
mánycsoporthoz tartozó személyt társadalompolitikai céljaink­
nak, az abból adódó elvárásoknak megfelelő színvonalú és ter­
jedelmű korszerű állambiztonsági ismeretoktatásban kell ré­
szesíteni.
Az elmúlt időszakban csoportfőnökségünk állambiztonsági propa­
ganda tevékenysége, egyes állománycsoportok állambiztonsági 
ismeretoktatása egyre eredményesebbé vált. Irányításához jelen­
tős elméleti és módszertani segítséget nyújtottak a csoport- 
főnökség és a központi osztályok elméleti-, módszertani- és 
propagandabizottságai. A gyakorlati feladatok megvalósításában 
számos vezető és beosztott végzett hasznos munkát. Ezen elv­
társaknak köszönetem fejezem ki és kérem, hogy tapasztalataik­
kal a jövőben is gazdagítsák, segítsék az állambiztonsági pro­
pagandamunkát, az emeltebb szintű és specializáltabb igények 
kielégítését.
Céljaink és a korszerű követelmények teljesítése, az állambiz­
tonsági propagandamunka és oktatás hatékonyságának növelése ér­
dekében a következők szerint
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1. / A csoportfőnökségen folyó állambiztonsági propagandamunka
és valamennyi állománycsoport állambiztonsági ismeretokta­
tása elvi irányítását saját hatáskörömben gyakorlom. A gya­
korlati irányitó, kidolgozó, véleményező, javaslattevő és 

, ellenőrző tevékenység a BM III/IV. Csfség Törzsosztály
szervezetszerű feladata.
A hálózattartó osztályok gyakorlati tevékenységéből adódó 
igények érvényesítése, a szélesebb körű véleményalkotás 
feltételeinek megteremtése céljából létrehozom a "BM III/IV. 
Csoportfőnökség Törzsosztály Propagandabizottság" /:továb­
biakban Propagandabizottság:/ elnevezésű szervet.

2. / A Propagandabizottság az állambiztonsági propaganda tevé­
kenység és ismeretoktatás gyakorlati irányításához segít­
séget nyújtó, véleményező, állásfoglaló, javaslattevő, dön­
tési joggal nem rendelkező, társadalmi jellegű szerv.
Tevékenységéért a törzsosztály vezetője felelős.
Általános tevékenységéről, illetve fontosabb kérdésekről 
tegyen jelentést.

3. / A Propagandabizottság személyi összetétele: megbízás;

Elnökének: Leviczki András alez., BM III/IV-1.
Osztály alosztályvezető-helyettesét

titkárának: Katona Jenő alez., a BM III/IV. Törzs­
osztály beosztottját

tagjainak: Pálinkás György alez., BM III/IV-3.
Osztály hadosztály-osztályvezetőjét,
Hegedűs Vilmos alez., BM III/IV-7.
Osztály alosztályvezetőjét,
Zagyva Lajos alez., BM III/IV-2. Osz­
tály MN Kik. Főfelügyelőség Elh. Oszt. 
vezetőjét

bízom meg. Az elnökének és tagjainak megbízását és felmen­
tését saját hatáskörömben gyakorlom.

4. / A Propagandabizottság feladatai:

a. / Alakítson ki állásfoglalásokat a csoportfőnökségen
folyó állambiztonsági propaganda tevékenység és isme­
retoktatás egy-egy hosszabb időszakra szóló célkitű- 
zéseihez, fő feladatainak meghatározásához, összhang­
ban a 19/1972. sz. belügyminiszteri utasítással, a 
BM III/IV. csoportfőnök állásfoglalásaival, az MN Pol. 
Fcsfség középtávú terveivel és az érvényben lévő cso­
portfőnöki utasításban meghatározott elvi követelmé­
nyekkel.

b. / A szerv állományából folyamatosan válasszon ki az ál­
lambiztonsági propagandamunkára leginkább alkalmas
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személyeket;. A megbízásuk formájára, idejére és az 
általuk végrehajthatónak ítélt feladatokra alakítson 
ki javaslatokat.

c. / Vitassa meg és véleményezze a csoportfőnökség éves ál­
lambiztonsági propagandamunkájáról készített jelentés- 
tervezeteket; az állambiztonsági ismeretoktatásra vo­
natkozó időszakos összegző jelentések tervezeteit; a 
propaganda és ismeretoktatás területén felhasználásra 
kerülő előadásokat, vázlatokat, szinopszisokat, forga­
tókönyveket; felhasználásuk formájára készítsen ja­
vaslatokat.

d. / Segítse a központi osztályokon működő, propaganda te­
vékenységgel megbízott operatív tisztek munkáját.

e. / Tartson rendszeres és egyeztetett munkakapcsolatot a
BM III/IV. Csfség Tudományos Bizottságával és a BM 
III/IV. Csfség Tájékoztató Szerkesztő Bizottságával.

5./ A Propagandabizottság működésének elvei:

a. / A Propagandabizottság tagjai kötelesek az üléseken
megjelenni; jogosultak a tanácskozásban, vitában részt 
venni. Véleményüket, javaslataikat szóban, indokolt 
esetben írásban fejtik ki.

b. / Jogosultak a bizottsági ülések tárgyával összefüggő
anyagokat megismerni; azokkal kapcsolatos tájékozta­
tást kérni.

c. / A Propagandabizottság szükség szerint az elnök dönté­
se alapján, de legalább kéthavonként egyszer rendsze­
resen ülésezik.
Az ülések előre tervezhető napirendjét legalább egyé­
ves időszakra üléstervben kell rögzíteni.
Az egyes ülések napirendjéről és időpontjáról előre 
értesíteni kell a résztvevőket.

d. / Az üléseken a tagokon kívül - az elnök döntése alap­
ján - részt vehet a megvitatásra kerülő téma felelőse, 
szerkesztője, szerzője; illetve a megalapozott szak­
véleményezés céljából meghívottként az adott szakte­
rületen leginkább jártas személy vagy szakértő. 
Különösen indokolt a propagandisztikus jellegű anyagok 
véleményezéséhez /:készitéséhez:/ újságírói, írói gya­
korlattal rendelkező; film-szinopszisok, forgatóköny­
vek vitájához /:készitéséhez:/ filmrendezői gyakor­
lattal rendelkező szakértők bevonása, a BM szerveinek 
állományából, illetve más területekről.
Egyes feladatok kidolgozásához igénybe lehet venni 
szervünk nyugállományban lévő, volt beosztottjait is.
A készített vázlatok, anyagok véleményezésére, vitá­
jára a szerző, szerkesztő távollétében is sor kerülhet.

e. / Az ülésekről jegyzőkönyvet kell készíteni. Az elhang­
zott vélemények, kialakított állásfoglalások, javas-
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latok felhasználásának módjáról, eredményéről a bizott­
sági tagokat, valamint a kidolgozásban bármilyen minő­
ségben érintett személyeket tájékoztatni kell.

f./ Egy-egy bizottsági ülésen legalább három tag jelenléte 
szükséges. Vitás esetekben az állásfoglalást legalább 
három azonos vélemény alapján megállapítható szótöbb­
séggel kell kialakítani.

6. / A Propagandabizottság tagjainak jogai és kötelességei:
a. / Az elnök:

- biztosítsa, hogy a szerv a jelen utasításban rögzített 
elvek és követelmények szerint folyamatosan működjön;

- határozza meg a bizottsági ülések időpontjait, napi­
rendjét, vezesse az üléseket, vitás kérdésekben dönt­
sön; távolléte esetén az egyik bizottsági tagot je­
lölje ki funkciója gyakorlására;

- határozza meg a bizottsági tagok feladatait;
- jogosult a bizottsági vélemény alapján visszaadni ki­

egészítés vagy átdolgozás céljából bármilyen írásos 
anyagot a szerzőnek, illetve a szerkesztőnek;

- a szerv tevékenységéről rendszeresen számoljon be a 
törzsosztály vezetőnek, meghatározása szerint éven­
ként tegyen összegző jelentést.

b. / A bizottság titkára:
- gondoskodjék az ülések előkészítéséről, a bizottsági 

tagok értesítéséről;
- kötelessége a jegyzőkönyvek vezetése, a keletkezett 

bizottsági anyagok tárolása;
- a bizottság munkájában tagként is vegyen részt.

c. / A bizottság tagjai:
- szaktudásuk révén nyújtsanak segítséget az egyes 

feladatok megoldásához;
- minden eszközzel és módszerrel biztosítsák a cso­

portfőnökség területén az állambiztonsági propagan­
damunkára és ismeretoktatásra vonatkozó elvárások 
teljesítését.

7. / Ezen utasítás kiadása napjától hatályos. A teljes személyi
állománnyal ismertetni kell. 

/:Dr. Matuska Béla r. vőrgy.:/ 
csoportfőnök 

-  4 -

ÁBTL -  1.11.1. - II. s. - 45-9/12/1976. /4



Készült: 1 eredeti pld-ban 
4 lap

Készítette: KK/PTn é
Kapják: Elosztó szerint 
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Eredeti anyag: III/IV-TÜK.
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